



Μειώνονται
οι νεκροί

671

νέα κρούσματα (277 στην Αττική, 69 στη Θεσσαλονίκη). Ο συνολικός αριθμός των κρουσμάτων ανέρχεται στα 146.688

340

οι διασωληνωμένοι ασθενείς

25

νέοι θάνατοι, που ανεβάζουν σε 5.354 τους νεκρούς της πανδημίας

Νέο αλαλούμ με ετεροχρονισμένα κρούσματα στην Κοζάνη

Μεγάλη αναστάτωση προκλήθηκε με το 72% των κρουσμάτων που ανακοινώθηκαν από τον ΕΟΔΥ να αφορούν επιβεβαιωμένα κρούσματα του Νοεμβρίου του 2020

Της
ΜΑΡΟΥΛΑΣ ΠΛΗΚΑ

Θεσσαλονίκη: Ακόμη ένα «κτύπημα» δέχθηκε η εγκυρότητα των στοιχείων που δίνει καθημερινά ο ΕΟΔΥ για τα νέα κρούσματα του SARS-CoV-2. Στην Περιφερειακή Ενότητα Κοζάνης, τοπικές αρχές, φορείς και κάτοικοι εμφανίζονται εξοργισμένοι διότι προχθές λαχτάρησαν όταν ανακοινώθηκαν 53 νέα κρούσματα στην περιοχή τους, αλλά στη συνέχεια αποδείχθηκε ότι τα περισσότερα από αυτά αφορούσαν παλιές μολύνσεις που δεν είχαν δηλωθεί.

Με δεδομένο ότι η Π.Ε. Κοζάνης βρίσκεται σε lockdown από τα τέλη του περασμένου Οκτωβρίου

και έχουν επιβληθεί κατά καιρούς ακόμη πιο σκληρά περιοριστικά μέτρα, όλοι/λες «πάγωσαν» στο άκουσμα ότι μέσα σε ένα εικοσιτετράωρο επιβεβαιώθηκαν 53 νέα κρούσματα. Αλλά τα επίσημα στοιχεία που έλαβαν οι δήμαρχοι περιόριζαν τον αριθμό των νέων μολύνσεων στις 15, οπότε ζήτησαν να πληροφορηθούν γιατί η επίσημη ανακοίνωση είχε μερικές δεκάδες επιπλέον κρούσματα. Ετσι έμαθαν ότι τα 38 από αυτά ήταν κρούσματα που είχαν επιβεβαιωθεί από τον περασμένο Νοέμβριο και όχι του τελευταίου εικοσιτετράωρου... Μάλιστα, αυτή τη φορά, για τη μεγάλη καθυστέρηση της αποστολής των αποτελεσμάτων των τεστ, σύμφωνα με πληροφορίες, δεν ευθύνεται κάποιο ιδιωτικό εργαστήριο

αλλά το Νοσοκομείο της Κοζάνης.

Σύμφωνα με παράγοντες της περιοχής, αυτή δεν είναι η μόνη ετεροχρονισμένη ανακοίνωση κρουσμάτων, καθώς υπάρχουν πληροφορίες ότι κρούσματα του Ιουλίου δηλώθηκαν στον ΕΟΔΥ τον Ιανουάριο. Αξίζει να σημειωθεί ότι αντίστοιχο «μπάχαλο» είχε διαπιστωθεί και στην Π.Ε. του Κιλκίς το πρώτο δεκαήμερο του Δεκεμβρίου.

Οι δήμαρχοι Κοζάνης και Εορδαίας, μαζί με τον Ιατρικό Σύλλογο, αλλά και το Επιμελητήριο, κάλεσαν τον υφυπουργό Πολιτικής Προστασίας Ν. Χαρδαλιά και τον υπουργό Υγείας Β. Κικίλια να τους ενημερώσουν άμεσα για την πραγματική επιδημιολογική κατάσταση της περιοχής τους και καταγγέλ-

λουν ως «λανθασμένους» τους χειρισμούς αυτούς του ΕΟΔΥ. Μάλιστα, όπως επισημαίνουν, υπάρχει σοβαρό ενδεχόμενο να μην έγιναν και οι απαιτούμενες ικνηλατίσεις για τα κρούσματα που δεν δηλώθηκαν στην ώρα τους, με αποτέλεσμα την ακόμη μεγαλύτερη διασπορά του νέου κορωνοϊού στην κοινότητα.

Τέσσερα τμήματα δημοτικών έκλεισαν σε δύο μέρες...

Στο μεταξύ, στη Θεσσαλονίκη η είδηση ότι μια δασκάλα σε δημοτικό σχολείο στην περιοχή της Ευκαρπίας βρέθηκε θετικά στον κορωνοϊό και το τμήμα στο οποίο δίδαξε την πρώτη ημέρα της επιστροφής των μικρών μαθητών στα θρανία έκλεισε για 14 ημέρες έφε-

ρε αναστάτωση και φόβο στους γονείς. Η δασκάλα έκανε το σχετικό τεστ όταν έμαθε ότι πρόσωπο του στενού περιβάλλοντός της, με το οποίο είχε έρθει σε επαφή, βρέθηκε θετικό στον SARS-CoV-2. Σύμφωνα με τη διευθύντρια του σχολείου, η δασκάλα, που ήταν ασυμπτωματική, ενημέρωσε την Τρίτη το σχολείο και έκτοτε δεν έκανε μάθημα. Ωστόσο οι γονείς των μαθητών/τριών του τμήματος, που υποχρεωτικά μένουν για 14 ημέρες σε καραντίνα, είναι ιδιαίτερα ανήσυχoi, καθώς, όπως τονίζουν, πολλά από τα παιδιά μένουν με τους παπούδες και τις γιαγιάδες στο σπίτι και δεν έχουν κάνει τεστ. Μάλιστα θα πρέπει οι ίδιοι να πληρώσουν από την τσέπη τους το τεστ προκειμένου να βεβαιωθούν



ότι τα παιδιά τους δεν είναι φορείς του ιού. Και αυτό δεν ήταν το μόνο τμήμα που έκλεισε εξαιτίας κρούσματος κορωνοϊού μέσα σε 48 ώρες. Σύμφωνα με το υπουργείο Παιδείας, άλλα τρία τμήματα σε δημοτικά σχολεία του Γαλασίου, της Καλύμνου και της Λάρισας έκλεισαν για τον ίδιο λόγο.

Καλά νέα από τα λύματα

Ωστόσο καλά νέα είχαμε χθες από τις μετρήσεις στα λύματα της ΕΥΑΘ, που δείχνουν ότι η μεγαλύτερη κινητικότητα και κοινωνικότητα που παρατηρήθηκε μεταξύ Χριστουγέννων και Πρωτοχρονιάς δεν επιβάρυνε το επιδημιολογικό φορτίο της Θεσσαλονίκης.

Σύμφωνα με δηλώσεις καθηγητών του ΑΠΘ, οι τελευταίες μετρήσεις δείχνουν ότι δεν υπήρξε κάποια αύξηση του ιικού φορτίου, το οποίο μετρήθηκε στα όρια που είχε καταμετρηθεί την περασμένη εβδομάδα. Οι επιστήμονες που «τρέχουν» το πρόγραμμα περιμένουν τώρα να δουν τυχόν επίπτωση από τα ευτράπελα διαφόρων την ημέρα των Φώτων, ενώ συγχρόνως τονίζουν ότι η σχετικά καλή εικόνα που παρουσιάζει αυτές τις ημέρες η Θεσσαλονίκη είναι «εύθραυστη» και μπορεί να ανατραπεί σε περίπτωση μη τήρησης των μέτρων.